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Március idusa Brassóban.
Szombaton és vasárnap folytak le 

Brassóban a nagy nemzeti diadalnak, 
a csodásán szép napnak, március idu­
sának emlékünnepei.

Ma már post festa vagyunk, a 
lelkes hangulat talán még ott ül a 
szivek mélyén, talán ki-ki csap egy- 
egy lángja a keblekből, talán sarkalja, 
ambicionálja munkánkat, de már az 
ünnepségnek vége, jön a munka napja.

A zászlók is eltűntek a házak 
tetejéről, csend ült az utcákra ... csak 
egy-egy szemben ül még a lelkesedés 
szikrája ... s talán kipattan ... talán 
erőre jut... ki tudja ?

Midőn e várost szemléltük a már­
ciusi nagy nap emlékei közt, szinte 
lehetelen volt, hogy ez bizonyos fájdal­
mas húrokat ne rezegtessen meg lel­
kűnkben.

Csak hatvanöt év . .. még egy 
emberöltő sem s mégis, hol volt a 
márciusi lelkesedés, hol van a szent tűz, 
hol van a hazaszeretet, mely egye­
síteni tudott a múltban s mely kell, 
hogy összehozza lelkünket a jelenben. 
Hol van ... hol van... ? Mert ha fáj­
dalommal is, de kénytelenek vagyunk 
konstatálni, hogy magyar egyesülete­
ink nemzeti ünnepélyeiben nem talál­
tuk meg azt a forró, azt a meleg, azt 
a magyar lelkesedést, melyet kerestünk, 
melyet elvártunk volna.

Szokás, sablon volt az a nemzeti 
kokárda, mely keblünkön volt, konvenci­
onális volt a szó, mely ajkunkat el­
hagyta, nem tudtunk felmelegedni, nem 
tudtunk lelkesedni, nem tudtunk érzé­
seinknek folyást adni... Miért? Talán 
nincsenek ... talán elszálltak... talán 
mindennek vége ... ? Isten tudja, de 
sajna úgy volt.

Pedig ha valaha, ma kellett volna 
ünnepelnünk, kellett volna demonstrál­
nunk, pedig ha soha, ma kellett volna 
felgyújtani a tüzet, hisz ma 65 év 
után mostohábban állunk, nagyobb 
szükségünk van magyar érzésünkre, 
mint valaha ... 65 év előtt. Ma rosz- 
szabbul állunk ... ma több az ellensé- * 1 
günk, ma közelebb állunk a bukás­
hoz ... a nagy temetési naphoz, ma 
közelebb állunk alkotmányos életünk 
sirgodréhez...

És mi mégsem tudunk lelkesedni, 
még sem tud szivünk március idusán
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felmelegedni, mi most is egymást kriti­
záljuk, egymásra gyűlölködünk, egymás­
ra féltékenykedünk, mi pártpolitikát 
csinálunk a nemzet, az egész nemzet 
ügyéből, mi rövid látásunkban, gyenge- 
lelkü kicsinyeskedésünkben nem az esz­
mét látjuk magunk előtt, melyért harco­
lunk, hanem a küzdő emberársunkat, kit 
gyűlölünk. Mi nem tudjuk ledönteni a 
válaszfalakat, sőt keressük azokat, nem 
azt mi egyesit, de mi széjjel választ min­
ket magyarokat.

És ezért vonult végig fájdalmasan az 
egész ünnepségen a nyomasztó érzés. 
Nem az eszmét láttuk, csak gyűlölt em­
bertársainkat, kik másképpen mernek 
gondolkozni, pedig a gondolat szabad.. 
de a haza ügye szent.

És mégis nagy tanulságot rejt ma­
gában az egész ünnepség, azt a nagy ta­
nulságot, hogy még gyengék vagyunk, 
hogy nekünk tanulnunk kell ; egy nagy 
tanulságot, hogy mi magyarok még egy­
mást nem ismerjük, de egymást megis­
merünk a haza szent ügyéért is kell; egy 
nagy tanulságot, mely arra tanít, hogy 
félre kell tennünk a kicsinyeskedést,a párt 
szenvedélyeket, mert pártmeggyőződé­
sünk mellett elsősorban kell magyarokká 
lennünk s nem lehet más érdekünk, más 
ideálunk, csak a haza ügye, a haza bol­
dogsága, mindannyiunknak kell töreked­
nünk arra, hogy magyar hazánk politika­
ilag, gazdaságilag egyaránt szabaddá s 
függetlenné legyen. Ez kötelességünk, 
ezt akarnunk kell sebben nem választ­
hatnak el a különböző utak; ebben egy- 
gyé kel! lennünk, mint egy a mi ma­
gyar hazánk, mint egységes a mi ma­
gyarságunk :

Az ünnepségek egyébként a követ­
kező módon folytak le.

Az Egységes Magyar Párt 
ünnepélye

5 órára előkelő közönség töltötte meg 
szombaton az Orient szálló nagytermét, mely­
ben az „Egységes Magyar Cárt“ rendezte ha­
zafias ünnepségét.

A különböző magyar testületek egymás 
után érkeztek zászlóik alatt az ünnepségre s a 
nagy nap emlékének tüze ott égett a szemekben.

E hatás alatt, az ünnepélyes csendben 
nyitotta meg az ünnepséget Káiló Géza hírne­
ves zenekara egy mesésen interpretált magyar 
ábránddal.

Ezután Dr. Hantz Mihály kir. tanácsos, 
az Egységes Magyar Párt elnöke tartotta meg 
elnöki megnyitóját. A komoly, gondolatokban 
gazdag s méltóságteljes megnyitóban vissza

I szállott lelke a múltba, mikor e városban az 
első március 15-ét ünnepelték 26 év előtt.

S megnyitóját annak a levélnek fel­
olvasásával zárta be, melyet Kossuth Lajos 
ez alkalommal küldött a brassói lelkes ma-

i gyarságnak.
A megnyitóra orkánként felzugó taps­

vihar csendesültc után a „Brassói Magyar 
Dalárda“ énekelte el a Hymnust, melyet a 
közönség állva hallgatott végig.

A már maximumra fokozott lelkesedés 
kitörése közt kezdte, meg Kun László káplán 
ünnepi beszédét, melyben hazaszeretetről 
beszélt élénk temperamentummal, melynek 

; végeztével ismét a Magyar Dalárda adta elő 
„Csak magyarok legyünk“ c. dalt izzó lel­
kesedéssel.

Majd Tompa Zsigmond ref, segédlel­
kész szavalta el Hegyi István „.Márciusi dal“ 
c. költeményét igazi magyaros érzéssel és 

I tűzzel.
Végül ismét Káiló Géza zenekara adott 

elő egy pár magyar nótát s a Rákóczy in- 
i dúló hangjai mellett oszlott szét a közönség.

Ezzel azonban nem volt vége az ün­
nepségnek, mert a lelkesült tömeg az utcán 
zászlóik alatt egy tömegbe egyesülve, méltó­
ságteljesen akart demonstrálni magyarsága 

I mellett s ezért szép, rendezett sorokban, ma­
gyar dalokat énekelve végig ment a Kolos­
tor-utcán, a Főtéren és a Kapu-utcán a ma­
gyar ház elé, hol elénekelve a „Szózat“-ot, 

í csendben oszlott szét.
Jól esett szemlélnünk a lelkesült tö­

meget, mely oly impozáns módon adott ki­
fejezést lelkesedésének, de ugyanakkor 
elismeréssel kell adóznunk rendőrségünknek, 
mely csodásán érezte meg a magyar szív 
e szükségletét s bölcs tapintattal őrködött 
a rend fölött.

Este az Európa szálló nagytermében 
társas vacsora volt, melyen ha sokan voltak 
is, de mégse elegen s mégsem azok, ki­
ket ma, a nemzeti érzés e nagy napján ott 

! szerettük volna látni, de a jelenlévők közt 
mindvégig magyaros, lelkes volt a hangú- 
lal-

Az első felköszöntőt Dr. Szele Béla 
mondta s szép szavakban méltatta a napot, 
majd a közreműködőkre ürítette poharát.

Majd Veress György unitárius lelkész 
tartotta mély gondolatokban s igazi magya­
ros érzésben gazdag beszédét azzal a po­
hárral, mely a brassó magyarságának erek­
lyéjévé lett, mely Kosuth Lajosé volt s melyet 
a brassói magyarság kapott, hogy amellett, 
azt szemlélve állandóan ébren tartsa a ha- 
zafias érzést. Kossuth Lajos emlékének örök 
fennmaradására emelte poharát

Kiin László az Egységes Magyar Pár- 
j tut éltette, majd Farkas főkapitányt, dr. Szele 

ismét a Magyar Dalárdát éltette, majd a lel­
kes társaság a kuruc magyar nőkre ürítette 

j poharát.
A mindvégig lelkes hangulat a reggeli I órákig tartott.
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A Katholikus Kör 

ünnepélye.
Vasárnap délelőtt 11 órakor a Katii. Kör 

áldozott a rajzteremben a márciusi nagy nap 
emlékének a múlt idők szokásához méltó lel­
kesedéssel.

A Hymnus eléneklése után, melyet az 
egybegyült előkelő közönség énekelt magyar 
lelkének érzésével, Meisel József apátplebá- 
nos tartotta megnyitóját, melyben meleg sza­
vakkal emlékezett meg a márciusi időkről, a 
magyar nemzet az örök büszkeségéről. Utána 
Rigetti József főgimn. Vili. oszt. tanulója 
szavalta el Petőfi lelkesedésével a Talpra 
magyart.

A néma s mégis lelkes csendesen lé­
pett ezután a pódiumra dr. Matheovits Fe­
renc s meleg lelkesedéssel, izzó hazaszeretet­
tel ismertette e nagy napot:

Mikor a téli fagy után a tavaszi szellő 
s a kiújult napsugár elhozza az első meleget 
— kezdte beszédét Matheovits — mindany- 
szor évről-évre sebesebben lüktet a vér, erő­
sebben dobban a szív bennünk magyarokban 
1848. március 15-ének emlékezetén.

A mindennapi gond terhes arcredői el­
simulnak s a honszeretet és a régi idők 
emlékein való elmerengés avatja a magyarok 
örök ünnepévé az ország hosszú álma utáni 
napsütéses reggelt, az első tavaszt, amikor 
bezárva a bénító bilincset, egy kéjes lélek- 
zetet vehettünk a márciusi levegőből. Ma­
gyarok feledhetetlen március idusa, oh le­
gyen maradandó sok korszakot alkotó intéz­
ményed ... nemzeti önállóságunk kifejezése 
a független felelős miniszterumban, népkép- 
viseletűnk suverén törvényhozásunkban s 
benned a 12 pontban s a „Talpra magyar“ - 
ban megtestesült szabad sajtóban!!

Március idusát ünnepeljük, a magyar 
márciust, amely szinte példátlanul áll világ- 
történelemben, mert a szabadság s az egyet­
értésért vágyó milliók lelkesedése e napok­
ban vívta ki legtermészetesebb jogait s ma­
gyar nemzeti voltát tekintve, helyreállította 
töiténeti jogait békés eszközökkel minden 
vérontás nélkül.

Majd ismertetve a nagy nap eseményeit 
mesteri fordulattal rámutat azokra a hatá-——■ —a. m__■

Ünnepi beszéd,
melyet az „Egységes Magyar Párt“ március 15-iki

ünnepélyén elmondott KÜN LÁSZLÓ.

I.
M. T. H. és Uraim 1 Március Idusa! 

E varázserejü szó járja ma be az ország 
minden kis zugát. E szótól hangos ma a 
nagy alföld délibábos, csöndes rónája; e szót 
verik vissza százszorosán és ezerszere­
sen a vad kárpátok égbetörő bércei; e szóra, 
mint egy villany ütésre, támadnak fel ez­
rek, milliók, kik meghaltak, kik mégis örökké 
élnek, hogy ismét elzengjék, hogy velünk 
mondják azt a szent esküt, mely először 
akkor hangzott el, mely azóta folyton visz- 
hangzik a magyar szívben: rabok tovább 
nem leszünk.

Március idusa ! Mily szép, mily édesen 
csengő e szó, mily erő teljes s mégis mily 
gyöngéd; hatalmas mint a zugó orkán s 
még szelíd mint a lágyan simogató tavaszi 
szellő ... Március idusa.

Imádság ez, melynek hallatára kigyul 
a szemekben a tűz, üsszekulcsolódik imára a 
kéz, szent imára : Isten áld meg a magyart. 
Eskü ez, az erős férfi esküje, melyet egy nem­
zet, az egész nemzet vérével pecsételt meg. 
Hosszú s kínosan vergődő évszázadok eped-

B r a s s_ó i U j 1 a p_______
sokra, melyeket teremtett s lelkes beszédét e 
szavakkal végezte be:

Ti ismert és névten hősei daliás idők­
nek, akiknek munkája gyümölcsét nagyrész­
ben élvezzük, bocsássatok szellemetekből, 
honszerelmetekből egy-egy sugarat sokat szen­
vedett szegény magyar hazánkra. Beteljesed­
tek vezéretek Petőfinek látnoki szavai, mert 
hol sírjaitok domborulnak, az unokák lebo­
rulnak s áldó imádság mellett ejtik ki szent 
neveteket. S ez igy lesz mig magyar vér áz­
tatta földön magyar szív dobban, mert a 
magyarok Istenére esküszünk, hogy inkább 
„pusztulunk és veszünk“, de „rabok többé 
nem leszünk“.

A lelkes beszédre percekig hangzott a 
tapsvihar, mely csak akkor szűnt meg, mi­
kor Fuchs Herrmann lépett a dobogóra, hogy 
a márciusi ifjak lelkesedésével adja elő 
Március 15-ike cimü melodrámát, mely­
hez Stadtler József karnagy improvizálta 
csinosan, megértéssel a kisérő zenét.

Majd Szalay Lajos a kér. szoc. egye­
sület titkára mondott tüzes beszédet, melyet 
a közönség zajos tapssal honorált.

E tetőpontra emelkedett lelkes hangu- 
! latban a közönség együtt énekelve a Szóza- 
i tot Meisel apát bezáró szavai után a leglel­

kesebb hangulatban, kedves emlékkel távo­
zott az ünnepélyről.

Az Ip. Iff. Ónk. Körének 
ünnepélye.

Délután fél 4 órakor a Nr. 1-ben az 
Iparos Ifjak Önképző Köre tartotta meg ked­
ves hangulatos márciusi ünnepségét.

Kálló Géza zenekara által előadott Rá- 
I kóczi kesergő szépen illeszkedett be a lelkes 

hangulatba, melyet csak fokozott Égető Al­
bert rutinnal s lelkesedéssel előadott szava­
lata. Majd dr. Rombauer Tibor tartotta meg 

' eszmékben gazdag felolvasását, melyben szé­
pen fejtegette, hogy nekünk magyaroknak a 
lelkesedés mellett intenzív munkára, megér­
tésre, egymás becsülésére van szükségünk, 

j hogy hazánk boldogságát kiépíthessük.
Az egybegyült közönség zajosan ünne- 

; pelte a tehetséges fiatal ügyvédet felolvasása 
végeztével.

ve várt reménységének teljesedése ez, mert 
mit rákentek a századok, e napon mostuk le a 
gyalázatot. Igen mélyen tisztelt Hölgyeim és 
Uraim, e szó a magyar nemzet imádsága, vá­
gyódása, reménye és büszkesége, bizalma és 
boldogsága.

E szó hozott ma össze bennünket is. Ez 
a szó, mely egykor testvérekké tette az egy 
haza gyermekeit, mely ledöntötte a ferde fel­
fogások emelte korlátokat s egyesitett mind­
nyájunkat, urat és parasztot, kézimunkást és 
értelmiséget, szegényt és gazdagot egyben, az 
édes haza szent szerelmében.

Ünnepelni jöttünk tehát most is e szó 
hallatára, ünnepelni és lelkesedni, ünnepelni 
és tanulni az elmúlt idők példáiból; ünnepelni 
és erőt meríteni a nagyok, hősök szent emlé­
kéből, kik nemcsak hősiesen meghalni, de hő­
siesebben élni tudtak hazájukért, melyet sze­
rettek ...

Szinte lehetetlen m.t. Hölgyeim és Uraim, 
hogy ez ünnepélyes pillanatban ne akadjon 
meg tekintetem a március idusának legendás 
alakjain ; szinte lehetetlen, hogy a jelen poli­
tikai s nemzeti életnek szemléletében ne té­
vedjen el a lelkem azokra a mezőkre, hol 
szebb az élet, tisztább a patak, csengőbbek 
a habok ; szinte lehetetlen, hogy a jelen vi-

Ezután Zsolnai Antal szavalta lelkes 
hangulattal a „Vén cigányt“, mire ismét 
Kálló Géza zenekara adott elő magyar da­
rabokat.

Végül egy igen kedves és hangulatos 
színdarabot adtak elő, mely a szabadságharc 
utáni időben játszik le.

A szereplők egytől-egyig igen ügyesen 
játszták meg szerepeiket s különösen kitűnt 
a mindig megértéssel játszó Égető Rózsika 
és Józsa Linus, a férfiak közül kiváltott Bo­
dor Vilmos, Felter, Kis és Zancsek.

S im ezzel lezárult a nagy nap, 
az emlékezésnek nagy, szent napja s 
kezdődik a munka, a becsülésnek, 
megértésnek együttes munkája, mely- 

i nek be kell következnie, hogy nyomán 
j kisarjadjon a szabad és független 
Magyarország. (Nó.)

— Belpolitikai hírek. —

A munkapárt és márc. 15-ike.

Az ellenzék nem megy a Házba.
Fennen hangoztatta Tisza már napok- 

! kai előbb, hogy a képviselőház márc. 15-én 
I ülést tart, mert ez a nap a legméltóbb arra, 

hogy a képviselőház ülésszakára rátegye a ko- 
I rónát. Borzalommal hallottuk e szavakat, mert 
1 ehhez mégis sok kell. Az ülést megtartották, 
i de Tiszának még sem volt bátorsága arra, 

hogy e napot a 65 év előtti nagy nappal össz­
hangba hozza. Érezte, hogy ez a legnagyobb 
kegyeletsértés volna s azért csak formális ülést 
rendezett. Ez ugyan szégyene a munkapárti 
hadnak, mert végre is március 15-ike nem az 
ellenzék ünnepe, hanem a nemzeté, akkor nem 
a kisebbség felfogásának a diadal ünnepe 
volt, hanem a nemzet igazának jogos győ­
zelme.

És ezt a napot meg kell tartania min­
den érző magyarnak, annál inkább a képvise­
lőháznak, s most sok éves jogszokás ellenére 

j mégis ülésezett.
Hisz igaz, csak formális ülés volt, de 

sértő a nemzetre, hogy éppen a többség volt

gasztalan, sötét, kétségbeejtő chaoszában lel­
kem meg ne pihenjen a közelmúlt csodás 
emlékein, mikor először hangzott el a „Talpra 
magyar“; mikor hosszú századok nyomasztó, 
átkos súlya alól először támadt lel a magyar 
nemzet s nem kért már, nem könyörgött 
többé rabszolga módjára, de követelt s köve­
telését beleharsogta a búgó orkánba, szavai 
túl harsogták a szélvész zúgását: Mit köve­
tel a magyar nemzet. Oly nagynak, oly ha­
talmasnak, oly csodaszépnek s mégis oly 
igaznak s természetesnek látom hazám ifjú­
ságát a Heckenast nyomdája előtt; oly iga­
zinak, oly emberinek a tömeget, mely együtt 
zúgta a szakadó esőben Petőfivel: esküszünk, 
hogy rabok tovább nem leszünk ; oly igazi­
nak, oly természetesnek, mert érzem, hogy a 
gondolkodó s akaró ember veleszületett, ne­
mes tulajdonságai közt egy sincs a vallásos 
érzésen kívül, mely igazi természete volna az 
embernek, melyet Isten isgyöngédebb kézzel 
őrzött volna meg az ember lelkében, mint a 
hazaszeretet.

(Folyt, köv.)
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az, mely a nemzeti aspirációkkal szemben min­
dig süket s méltóan lehet következtetni a mun­
kapárti többség gondolkozására, ha ennyire 
becsüli március idusát.

Az ellenzék el sem ment az ülésre, nem 
csak azért, mert Tisza nem tudván az ellen­
zék taktikáját, ismét felléptette a csendőr és 
rendőr hadat a Ház elé, de mert e napon ün­
nepelni akart, mint ez illő a magyarhoz, ki­
nek nem humbug a múlt legendás, dicsőséges 
emléke.

Az ellenzék a Néppárt helyiségében tar­
tott értekezletén a Désy benyújtotta javasla­
tot fogadta el s nem ment a Házba. A javas­
lat szószerint a következő volt :

„Ezen a napon, melyet mindig nem­
zeti ünnepnek tekintettek, képviselőházi 
ülést nem tartottak és becsületes magyar 
ember ezen a napon nem foglalkozható 
mással, mint az ünnepi emlékekkel, leg- 
fölebb csak összehasonlításokat tehet az 
akkori emelkedettség és a mostani mély 
sülyedés között. Bármennyire érdekünk­
ben állana a mai nap is szemükbe vágni 
erkölcsi romlottságukat, de a mai napon 
a politikai harc megszentségtelenitése vol­
na március 15-ének. Épen azért az inté­
zőbizottság, midőn rámutat arra a sivár 
leíketlenségre, hogy minden körülményt 
kihasználnak saját pártérdekük javára, rá­
mutat arra, hogy utolsó eszközül a nem­
zet kegyeletes emlékeit fertőzik meg, hogy 
maguknak nyugodt'pillanatokat szerez­
zenek. A mai nap az ünnep napja és 
nem arra való, hogy csirkefogókkal küzd- 
jünk, ezért az intéző-bizottság javaslata : 
vonuljunk mindnyájan az ünneplők közé a 
Vigadóba“.

Márc. 15.-dike a r. k. elemi 
iskolában.

Emelkedett s lelkes kis hazafias ünne­
pélyt rendezett a r. k. elemi iskola szomba­
ton délelőtt a márciusi nagy nap emlékére.

Az izzó hangulat ragyogóvá tette az ifjú 
gyermek szemeket, pirossá arcukat, s duzzadt 
kebelük a hazafias érzés melegében.

A Hymnus eléneklése után a „Kossuth 
nóta“ e. színjátékot adták elő a IV. és V'. 
osztály tanulói lelkesen, ifjúi hévvel.

Ezután Csiky Sándor szavalta el „Mi a 
haza“ c. költeményt lelkesen, mely után megint 
egy pár igen ügyesen előadott magyar nóta 
szerepelt a műsoron. Buszek Béla vezető ta­
nító lépett a pódiumra ezután s meleg köz­
vetlenséggel ismertette a gyermekekkel e 
nagy nap jelentőségét.

Barabás István rutinus szavalata után 
megint egy ének szám fokozta a lelkese­

dést, mely után Csiky Sándor és Farkas 
László adtak elő ügyesen egy zeneszámot 
hegedüli zongora kísérettel.

Tetőpontra emelkedett a hangulat, mi­
dőn Farkas László az örök szép Talpra 
magyar szavalta, mely után a Nemzeti dalt 
szavalta Balogh Zoltán, melyre egy hangu­
latos indulót adott elő a lelkes gyereksereg.

Az apátplébános hangulatos szavaival 
ért véget a kedves ünnepség s a ragyogó 
ifjú, tiszta szemek láttára, bizalom szállt lel­
kűnkbe : felvirrad még valaha a magyarra, 
hisz a jövő reménysége hazánk ifjúsága.

ORVOSI TANÁCS 1 
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.
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MAPIHIRÉK.
Nyilvános nyugtázás. Temesvári Gergely 

emlékére koszorú megváltás címén Verzár Ist­
ván és Lukács a r. k. árvaház alapra 50 K-t. 
adományoztak. Isten fizesse meg.

Elbocsátás a honvédség köréből Boér 
Károly brassói 24. honvédgyalogezredhez tar­
tozó tart. tábori s. lelkészt és Sántha Pé­
ter dr. ugyancsak tart. segéd orvost a bel­
ügyminiszter a hadsereg kötelékéből elbo­
csátotta.

Figyelmeztetés katri. híveknek. A plébá­
nia templomban kedden és szerdán délután 
3 órától kezdődik a gyóntatás, melyre kü­
lön felhívjuk a kath. hivek figyelmét.

A Népszövetség válaszmánya f. hó 19-én 
(szerdán) esto 8 órakor sajáthelyiségében 
ülést tart. Tárgy; a márciusi füzetek kiosz­
tása, a tagdijak és a tagok névjegyzékének 
beszolgáltatása. Az igazgatóság felkéri a nép- 
szövetségi tagokat, hogy tagdijak beszolgál­
tatása által könnyítsék meg a csoportveze­
tők munkáját. A márciusi füzetet ugyanis 
csak azon tagok kapják meg, akik tagdi­
jukat befizették vagy kötelezik magukat arra, 
hogy rövid idő alatt azt be fogják fizetni. 
A kerületi igazgatók a tagok névjegyzéke 
mellett állítsák össze a csoportvezetők név­
jegyzékét is feltüntetve az egyes csopor­
tokban lévő tagok számát.

Március |5-ike az ipari szakiskolában. 
A brassói m. kir. állami faipari szakiskola if­
júsági önképzőköre a tantestület jelenlétében 
márc 15-ikét igen szép és sikerült műsorral 
ünnepelte meg. Az ünnep jelentőségét Vargha 
Mihály szakisk. növendék Önképzőkör! elnök 
méltatta, melylyel kapcsolatban több igen si­
került szavalat és ének hangzott el.

A brassói munkásgimnázium, márc. 15- 
ikét vasárnapon, 16-án d. u. ünnepelte meg a 
faipari szakiskolában a tantestület és nagy­
számú hallgatóság előtt. A nap jelentőségét 
beszédeikben és szavalataikban László Elek 
szakisk. tanító, Zsigmond György főgimn. ta­
nár és Róna János munkásgimnázium hallgató 
méltatták. A munkásgimnáziumnak ez volt az 
első ünnepsége.

Panaszos éjjeli őr. Nehány nap előtt 
Péter József éjjeli őr panaszt tett a ren­
dőrségen, hogy egyik éjjel ismeretlen ha- 
risnyás emberek a Kut-ucában megtámadták 
s lövöldözve rá, sebeket ejtettek rajta. Az 
orvosi vizsgálat megejtése után kitűnt, hogy 
a panaszos sebei nem lőtt sebek, hanem 
a berúgott atyafit az istálóban lovak rúg­
ták meg s innen származott a seb.

Szászvolkány községben fellépett a sza­
márköhögés ragadós betegség, Höltövényben 
pedig a difteria. A hatóság a szükséges óv­
intézkedéseket megtette.

Belügymminiszter a rendőr legénység­
nek. A belügyminiszter a brassói rendőr 
legénység felsegélyezésére 12 ezer koronát 
utalt az alispán kezéhez. E segély kizárólag 
a legénység fel segélyezésére fordittatik. Hí­
reink szerint a főkapitány megtette már az 
intézkedéseket s igy körülbelül 200—200 
kor. jut a rendőrlegénységnek fejenkint.

Talált óra. A postaréten száraz gályák 
s levelek közt egy régi formájú ingaórát 
találtak. Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Találtatott egy ezüst gyűrű három ko­
rall kővel. A gyűrű antik emléknek látszik 
s ezért értékes. Tulajdonosa a rendőrségen 
átveheti.

______ 3- oldal

Harcászati lövő gyakorlatok. A m. kir.
24 honvéd gyalogezred f. hó 18 és 19-én 
éles tölténnyel harcszerü lövő gyakorlatokat 
tart a Pojánában. Jelzett napokon és helyen 
az ott tartózkodás veszélyes.

Uj hitbuzgalmi folyóirat. A nagyszebeni 
r. k. plébánia német és magyar nyelvű 
hitbuzgalmi havi folyóiratot indított meg 
„Nagyszebeni kath. Egyházi Tudósitó“ cím­
mel Nyirö Géza hitoktató szerkesztésében. 
Az első szám tartalmas, ügyes és sok jó 
reményre biztató s hisszük is, hogy Nagy­
szeben kath. köreiben hézagot pótló szükség­
letet tölt be. Örömmel üdvözöljük az uj 
testvért és sok sikert kívánunk küzdelmes 
munkájában.

Kérelem a sétáló közönséghez. A rend­
őrség figyelmeztetve kéri a sétáló közönséget, 
hogy eidős helyeken óvakodjanak égő gyúj­
tójukat, vagy cigarettájukat eldobni, mert 
tegnap a postaréten ilyen eldobott cigarettá­
tól meggyűlt a száraz levél s a tüzet csak 
nagy fáradtsággal lehetett lokalizálni. A rend­
őrség e figyelmeztetés áthágóját szigorúan 
bünteti.

Táviratok.
Budapest, márc. 17.

A főváros ellenzéki polgársága, 
valamint a szociáldemokraták az egye­
sült ellenzéki vezérek vezetése alatt 
tegnap nagy népgyülést tartottak, me­
lyen megjelent Apponyi, Justh, Zichy 
Aladár és számos ellenzéki képviselő.

A népgyülés elhatározta, hogy 
úgy a választójogi javaslat, mint a ház- 
szabályrevizió ellen felveszik a harcot 
minden eszközzel.

Majd a Petőfi szobrához vonult 
a tömeg, s a szobrot megkoszorúzták. 
Az ünnepséget mi sem zavarta meg.

Athen, márc. 17.
A trónörökös jelenti: a török se­

reget levertük. 15000 ember és 70 
tiszt fogságba került.

Konstantihádoly, márc. 17.
A lapok felháborodással Írnak a 

balkán szövetségesek feltételeiről.
London, márc. 17.

Körülbelül 10.000 ember gyűlt 
össze, hogy a suffragettek gyűlését 
megakadályozza.

Midőn Druniond sufíragett be­
szélni kezdett, óriási lárma tört ki, de 
azért ő tovább beszélt.

A lárma egyre tartott, mire a 
rendőrség a gyűlést feloszlatta, de er­
re a suffragettek c rendőrségnek tá­
madtak, s csak a megerősített rendőr­
ség tudta őket széjjel oszlatni.

Sofia, márc. 17.
Akala mellett két bolgár hadosz­

lop vissza szorította a törököket, a kik 
300 halottat és sebesültet hagytak hát­
ra. A foglyul ejtettek mesélik, hogy úgy 
a tisztek mint a katonák minden re­
ményt feladtak. A törökök Drinápoly- 
ból tömegesen szöknek.
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Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

OLCSÓ ÁRAK!

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::
OLCSO ÁRAK!
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A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám ^att 
helyiségéből Kapu-utca 45. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szíves tudomására adj ’ ^ J! ,
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, dzm f ®]rnán9 modern
tunk, hogv minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő.
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzlet, mérlegek, levé'^p,^k’
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyak esküvő,- es teli
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivite
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny es pontos kiszolgálásáról mel>
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- Sä« 1^8*89ffC
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel %*%*•»+* ^*
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Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törlesztliető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett .*

Nyitna minden szerdán és szombaton í u. ipától 6 áráig.
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